
Domácí úkol č. 6

Zadáno: 18. 11.
Deadline: 25. 11.

Nalezněte následující primitivní funkce na maximálních možných inter-
valech. Určete i tyto intervaly.

1. ∫
sinx cosx

1 + sin3 x
dx

2. ∫
1

(1− x2) 3
2

dx

Hint: Eulerova substituce je nejtěžší, zkuste vymyslet jinou, která vy-
užije vztahu cos2 t+ sin2 t = 1.

Řešení

1.

I =

∫
sinx cosx

1 + sin3 x
dx =

∣∣∣∣ t = sinx
dt = cosx dx

∣∣∣∣
=

∫
t

1 + t3
dt =

∫
t dt

(t+ 1)(t2 − t+ 1)

= −1

3

∫
dt

t+ 1
+

1

3

∫
t+ 1

t2 − t+ 1
dt

= −1

3
ln |t+ 1|+ 1

6

∫
2t− 1

t2 − t+ 1
dt+

1

2

∫
1

t2 − t+ 1
dt

= −1

3
ln |t+ 1|+ 1

6
ln |t2 − t+ 1|+ 1

2

∫
1

(t− 1
2
)2 + 3

4

dt

= −1

3
ln |t+ 1|+ 1

6
ln |t2 − t+ 1|+

√
3

3
arctg

(
2t− 1√

3

)
+ C

= −1

3
ln | sinx+ 1|+ 1

6
ln | sin2 x− sinx+ 1|+

√
3

3
arctg

(
2 sinx− 1√

3

)
+ C

pro x ∈ (−π
2
+ 2kπ, 3π

2
+ 2kπ), k ∈ Z.

1



2.

I =

∫
1

(1− x2) 3
2

dx =

∣∣∣∣∣∣
√
1− x2 = cos t

x = sin t
dx = cos t dt

∣∣∣∣∣∣ =
∫

cos t

cos3 t
dt

=

∫
1

cos2 t
dt = tg t+ C = tg (arcsinx) + C

=
sin(arcsinx)

cos(arcsinx)
+ C =

x√
1− x2

+ C

pro x ∈ (−1, 1).
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